

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://stuservis.ru/glava-diploma/108898>

**Тип работы:** Глава диплома

**Предмет:** Экономическая безопасность

Индекс теневой экономики опирается на методологию, основанную на опросах, разработанную Саука и объединяет оценки дохода от бизнеса, который был скрыт от властей, а именно наличие незарегистрированных сотрудников и передачу зарплаты в «конверте».

Подход использует тот факт, что предприниматели и бизнес-лидеры знают об коммерческом доходе, который скрывается от власти, а также количество сотрудников, которые работают неофициально, а также какую часть заработной платы передается неофициально, чтобы избежать налогов.

Задача таких методов состоит в том, чтобы выявить максимально правдивые отзывы об этих чувствительных вопросах, иначе размер теневой экономики будет недооценен. Чтобы решить эту проблему, мы используем ряд опросов и методы сбора данных, чтобы получать более правдивые ответы. Пока полные детали можно найти в статье Путника и Саука, они включают в себя конфиденциальность в отношении идентичности респондентов, формируя опрос как изучение удовлетворенности государственной политикой.

Индекс теневой экономики измеряет размер теневой экономики в процентах от ВВП. Вычисление индекса включает в себя три этапа:

1. оценить степень занижения заработной платы работников и занижение операционной прибыли фирм с использованием ответов на опрос;
2. оценить теневое производство каждой фирмы как средневзвешенное значение заниженной оплаты труда и заниженный операционный доход, с весами отражая пропорции работника вознаграждение и операционные доходы фирм в состав ВВП;
3. рассчитать средневзвешенное значение теневой экономики по фирмам.

Расчетный размер теневой экономики в России составляет 44,7% ВВП в 2018 году. Наши оценки предположить, что годом ранее, в 2017 году, тень экономика была немного больше с 45,8% ВВП, хотя ежегодное изменение не является статистически существенным. Для сравнения с соседними странами, используя тот же подход, высокий уровень тени экономика также находится в Кыргызстане (44,5% ВВП в 2018 году), Косово (39,5% ВВП в 2018 году), Украина (38,2% ВВП в 2018 году) и Румыния (33,35% ВВП в 2016 году), но значительно ниже уровни встречаются в странах Балтии, особенно Эстония (16,7% ВВП в 2018 году).

Таблица 1. Индекс теневой экономики в России (в сравнении с другими странами)

	2019	2018	2017	2016
Россия	44,7	45,8	-	-
Украина	38,2	38,5	-	-
Киргизия	44,5	46,1	-	-
Латвия	23,2	22,0	20,7	21,3
Литва	18,7	18,2	16,5	15,0
Эстония	16,7	18,2	15,4	14,9
Молдова	27,5	29,4	29,7	29,8
Косово	39,5	-	-	-
Румыния	36,7	35,4	33,3	35,6
Польша	27,6	26,5	25,0	24,5

Источники: Lysa, O. et al. Shadow Economy Index in Ukraine. SHADOW: an exploration of the nature of informal economies and shadow practices in the former USSR region. Kyiv International Institute of Sociology, Kyiv, 2019; SIAR. Shadow Economy Index for Kyrgyzstan. SHADOW: an exploration of the nature of informal economies and shadow practices in the former USSR region. 2019. SIAR research and consulting, Kyrgyzstan: Bishkek; Putnins, T.J. and Sauka, A. Shadow Economy Index for the 'Baltic Countries 2019-2018. SSE Riga: Riga, Latvia. 2019

Таблица 2. Динамика теневой экономики в России

Источник: Официальная статистика Росстата. URL: <https://rosinfostat.ru/tenevaya-ekonomika/> (дата обращения 1.05.2020)

Как мы видим, размер теневой экономики в России согласно статистики Росстата значительно меньше, чем показатели индекса теневой экономики.

Оценки с использованием выбранного нами подхода к измерению теневой экономики в значительной степени согласуются с другими менее прямыми подходами для оценки размера теневой экономики.

Преимущество индекса теневой экономики на уровне России заключается в том, что он способен предоставить более подробную информацию о компонентах теневой экономики.

Расчетный размер теневой экономики в России составляет 44,7% ВВП в 2018 году. Наши оценки предполагают, что годом ранее, в 2017 году, тень экономика была немного больше с 45,8% ВВП, хотя ежегодное изменение не является статистически существенным. Для сравнения с соседними странами, используя тот же подход, высокий уровень тени экономика также находится в Кыргызстане (44,5% ВВП в 2019 году), Косово (39,5% ВВП в 2018 году), Украина (38,2% ВВП в 2019 году) и Румыния (33,35% ВВП в 2019 году), но значительно ниже уровни встречаются в странах Прибалтики, особенно в Эстонии (16,7% ВВП в 2018 году).

Оценки с использованием прямого микроуровневого подхода к измерению теневой экономики в значительной степени согласуются с другими менее прямыми подходами для оценки размера теневой экономики, такие как подхода Шнайдера (2019).

Преимущество прямой микроуровневый подхода к измерению теневой экономики в России и Алтайском крае заключается в том, что он способен предоставить более подробную информацию о компонентах теневой экономики.

«Темная» заработная плата («в конвертах») и занижение прибыли бизнеса выделяются как два крупнейших составляющих российской теневой экономики. Заработная плата «в конвертах» в России составляет примерно 38,7% от истинной заработной платы в среднем в 2019 году, тогда как приблизительно 33,8% дохода от бизнеса (фактический прибыли) занижены. Неофициальные сотрудники в России в процентах от фактического количества сотрудники оцениваются в 28,2% в 2018 году. Некоторые компании в России, а не просто скрывая часть дохода или работников, являются полностью незарегистрированными и, следовательно, также способствовать теневой экономике.

На уровне Алтайского края эксперты оценивают, что компании, существующие в теневой экономики, составляют 6,1% от всех предприятий в Алтайском крае. Результаты исследований также показывают, что существует очень высокий уровень взяточничества в Алтайском крае: масштабы взяточничества составляют 26,4%, тогда как процент от стоимости контракта, который фирмы как правило, предлагают в качестве взятки, чтобы заключить договор на уровне России составляет 21,6% в 2019 году. Более трети компаний в Алтайском крае платят более 25% выручки или стоимость контракта в виде взяток.

Таким образом, размер теневой экономики по всем отраслям экономики Алтайского края близки к 40% с несколько более высокими уровнями в строительстве и оптовом секторах, контролируемые другие факторы. Предприниматели Алтайского края, которые рассматривают уклонение от уплаты налогов как допустимое поведение, как правило, участвуют в более теневой экономике, как и предприниматели, которые являются более недовольными налоговой системой и правительством. Этот результат дает некоторое представление о том, почему размер теневой экономики в Алтайском крае такой большой по причине относительно высокой неудовлетворенности предпринимателей законодательства и налоговой политики на федеральном уровне. Мы также найти некоторые доказательства того, что чем более суровыми являются штрафы за уклонение от уплаты налогов, тем снижается уровень уклонения от уплаты налогов, поэтому предлагаем увеличить штрафы и найти лучшие методы обнаружения организаций, работающих в рамках теневой экономике. Фирмы всех размеров участвуют в теневой экономике, однако, молодые фирмы склонны сделать это в большей степени, чем старые фирмы. Результаты подтверждают мнение о том, что молодые фирмы используют уклонение от налогов как средство быть конкурентоспособным против более крупные и авторитетные конкуренты.

В целом результаты анализа данных Росфинмониторинг и налоговой инспекции показывают, что доля жителей Алтайского края, занятых в неформальном секторе экономики, во втором квартале 2019 года увеличилась на 51 тысячу человек по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это следует из официальных данных, опубликованных Росстатом. Кроме того, в процентном отношении число тех, кто неофициально работает в регионе, уже превышает средний показатель по стране. Поэтому войну против подпольной экономики, объявленную властями в то время, когда Александр Карлин занимал должность

губернатора, можно считать проигранной.

Согласно предоставленной статистике, в прошлом году было отмечено значительное увеличение числа тех, кто ворвался в подземный сектор экономики на территории Алтая. Если во втором

#### Список литературы

1. Росстат. URL: <https://rosinfostat.ru/tenevaya-ekonomika/> (дата обращения 1.05.2020)
2. Федеральное казначейство. URL: <https://roskazna.ru/> (дата обращения 9.05.2020)
3. Gerxhani, K. "Did you pay your taxes?" How (not) to conduct tax evasion surveys in transition countries. Social Indicators Research 80,2007, pp. 555-581.
4. Lysa, O. et al. Shadow Economy Index in Ukraine. SHADOW: an exploration of the nature of informal economies and shadow practices in the former USSR region. Kyiv International Institute of Sociology, Kyiv, 2019;
5. Putnins, T.J. and Sauka, A. Shadow Economy Index for the 'Baltic Countries 2019-2018. SSE Riga: Riga, Latvia. 2019
6. Putnins, T.J. and Sauka, A.. Measuring the shadow economy using company managers. Journal of Comparative Economics 43, 2015,pp. 471-490.
7. Schneider, F. Calculation of the Size and Development of the Shadow Economy of 35 Mostly OECD Countries up to 2018. 2019
8. Schneider, F., Buehn, A. and Montenegro, C. New estimates for the shadow economies all over the world. International Economic Journal 24, 2010,pp. 443-461.
9. SIAR. Shadow Economy Index for Kyrgyzstan. SHADOW: an exploration of the nature of informal economies and shadow practices in the former USSR region. 2019.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой: <https://stuservis.ru/glava-diploma/108898>*